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POST ARIN A PLACENA U GOTOVOM

Lángszóróval
fogják irtani a sáskákat a Bánát­
ban. Ez a falánk, mindent elpusz­
tító féreg olyan veszedelmet je­
lent az életet adó búzamezőkre, 
hogy a hadseregnek kell lángszó­
róval felvonulnia kiirtására. Az 
üde zöld búzatáblák eltűnnek, a- 
meire végigvonul a sáskahad és 
ahol ma még reménnyel telten néz 
te a gazda a májusi esőtől duz­
zadt kalászokat ,ott holnap már 
puszta földet talál csak. Máról- 
holnapra temetőt varázsol ez a 
féreg a legzöldebb búza tenger 
helyére. És az ember munkájá­
nak megmentése érdekében moz­
gósították ellene azt a fegyvert, 
amelyet az ember pusztítására 
szerkesztettek. Nagy .jelentősége 
van ennek azért is, mert bei ga­
zolást, nyert, hogy még a gyilko­
ló szerszámokat is lehet alkotó, 
teremtő munkára felhasználni, 
mert a sáska irtás igazán terem­
tő munka.

Az emberiség történetében sok 
szomorú korszakot okoztak a sás­
kák, vagy velejárói voltak sötét 
időknek. Hiszen még a hét egyip­
tomi csapás egyik leg szörnyűbb­
re is a sáska járás volt. íme a 
büszke, huszadik századbeli em- 
lneriség, amely nemcsak a földet 
és tengereket, hanem a levegőt, 
sőt azon feliül az étert is meg a- 
karja hódítani, nem tudja kiirta­
ni azt a kártékony, pusztító fér­
get, amely évezredek előtt is már 
egyik legnagyobb ellensége volt. 
Hiába akarja megfejteni a min- 
denség nagy titkait, céltalan min­
den kísérlet, amely más világok­
kal akar összeköttetést teremteni, 
ha nem tudja ez az öntelt tudo­
mány a mindennapa kenyeret biz­
tosítani.

Nem kell semmi más, csakhogy 
ezek a zöld férgek túlságosan el­
szaporodjanak és már hiába min­
den akarat, hiába mindén tudós, 
minden tudománya, ha nincs meg 
a kenyér és nincs meg a többi 
kalóriatermő étel, amelyek erőt 
és életet adnak. A sáskák ma ép­
pen olyan ellenségei az emberi­
ségnek, mint voltak Mózes korá­
ban. A négyezer év között talán 
csak az a különbség, hogy most 
a háborús eszközökkel sáskát is 
irtanak. Ma az emberiség még az 
egyiptomi csapás ellen is felveszi 
a küzdelmet, ha nem is tudja tel • 
lesen legy őzni.

A sáskák elleni kíméletlen harc 
ban a hadsereg megvédi a lakos­
ságot olvan ellenségtől amely 
mindennél veszedelmesebb lehet, 
mert elszaporodása súlyos, talán 
pótolhatatlan károkat okoz. Hi­
szen fantasztikus számban lépnek 
fel a sáskák az általuk megfer­
tőzött vidéken. Olyan sűrű rajok­
ban vonulnak előre, hogy a föl­
det is eltakarják, ha pedig szár­
it.'. uk kinő és felreptilnek, még a 
r : ot is elsötétítik. És igy lesz 
a I ingszóró az emberek 'egfdbb 
jótevője és védelmezője bár fel - 
tel áló ja igazán nem erre szánta

\ Irántié sajtó hadüzenettel 
lényegeit Németországot

Angllá is Németországra hárítja a íeielősséfiet a leszerelési
értekezlet kudarcáért

Párisitől jelentik: I francia sajtó szinte páratlan felháborodással tárgyába Németországnak -- 
leszerelés kérdésében tanúsitott magatartását. Iz Echo de Paris népszövetségi szankciókat követel kémet-
ország ellen^ # «^szövetség alapokmányának tizenhatodik szakaszára hivatkozva preventív hadüzenettel 
fenyegeti meg Németországot. B tizenötödik pont nem irja ki világosan a renitens szomszédokkal szemben 
alkalmazható szankciókat, de a lap beteli, hogy a szakasz alapján módot kell találni arra, hogy Német­
országot a békeszerződések teljes betartására kényszerítsék. oeam*„w-w«i

Londoni jelentés szerint az angol sajtó ugyancsak nagy izgalommal tárgyalja az eseményeket és
Németországra hátiba a felelősséget a leszerelés kudarca miatt.
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Tíz napi elzárásra ítélték Budanovscs Lajos 
püspököt, a zágr ábi p í sztorlevél felolvasásáért
4Z ügyész megnyugodó«, a védő három nap mulv a n> ilolkozik

A szuboticai iárásbiróságon Pavla- | névnek Valaha * Btk. 301. paragraiu 
vies Borivói bü itetöjárásbiró tegnap aá ak második bekezdésbe ütköző vét­
őéiben tizenkét órakar hiette xi az »„i. i. Budé-tuviO Éa.vv paopoUr. men
ítéletet Budá -ovics Lajos bácskai 
püspök ismeretes ügyében. Az egyház­
fő, mint ismerete», a növi szadi Szokol 
zsupa nevében dr. Paxlamz Tgnjat je* 
lentette fel. hogy a Btk 301. paragra- 
Tusába ütköző rágalmaz.!« vétségét kö­
vette el azzal, hogy január 8-án. a 
szuboticai Szent Teréz székesegyházban 
a hívok előtt felolvasta a jugoszláv 
püspöki kar ismeretes pásztorlevelét, 
amely magába foglalja a négy inkrimi- 
InáH kitételt

Az Ítélet kihirdetésen nagy számú hall­
gatóság jelent meg. amelynek soraiban 
főként a szuboticai Szokol egylet ve­
zetőségi tagjai és érdeklődő jogászok 
voltak. A jelenleg bérmaköru on levő 
Budánovics Lajos bácskai püspök kép­
viseletében a dr. Ivkovios Ivandékics 
iroda részéröl dr. Prosica Lázár ügy­
védjelölt jelent meg a tárgyaláson.

Pavlovié» Borivoj büntetőjárásbiró 
pontban tize nkét órakor olvasta fel a* 
Ítéletet, amely szerint a bíróság bü-

a Szent Teréz székesegyházban felöl 
vast a a pásztori éveiét és ezért fiz napi 
elzárásra, továbbá 4800 dinár jxénzbü'n- 
tetősre Ítéli. A pénzbünt t-s behajtha­
tatlanság esetén további 80 napi el­
zárásra változtatható át.

A perköltségek viselésében nem ma­
rasztalták cl a püspököt, mert ezt a 
felperes ügyvéd nem kérte.

\ bíróság indokolásában kimöndja. 
hogy nem vehette figyelembe a püspök 
ama védekezését, hogy polgári bíróság 
nem vonhatja felelősségre, mert a tör­
vény felsorolja azokat akik nem rsim-U 
büntetőjogi felelősség alá, a papság 
azonban nincs ezek között. A papság 
csak lelki közösségben élhet a Szent­
székkel. Nem vehette figyelembe a bíró­
ság azt sem, hogy a konkordátum ér­
telmében nem lehet felelősségre vo/n- 
nú, mert a konkordátum sem Magyar- 
országra, se ni a volt \ ojvodinára nem 
vonatkozott. Nem fogadhatta el azt a 
védekezést sem, hogy a kánonjog sze­

rinti kötelességét teljesítette a püspök 
amikor felettesei utasítására [elolvasta 
a pásztorlevcH, mrd » Btk. nyíltan 
kimondja, hogy büntetendő cselekmény ' 
még a ielebbxalők utasítására sem sz 
had elkövetni. Nem vehette figyelembe 
azt sem, hogy Zagrebban már eljárta 
folyt Budi. növi cs ellen, mert ott bi 
zonyára csak a pásztorlevél aláír 
miatt folyt ellene eljárás, Szubotie 
pedig felolvasása miatt.

Az ítélet kiszabásánál a bíróság fi­
gyelembe vette a püspök büntetlen elő­
életét, az enyhítő szakaszt azonban ni1 
alkalmazhatta a bíróság és nem fii 
geszthette fel az ítélet végrehajtás. .. 
habár a bíróság te megállapítja, hogy 
erre minden előfeltétel megvolt, viszont 
ez a paragrafus határozottan kimondja, 
hogy csak annak a büntetését függeszt 
hetik fel, aki személyesen megjelenik 
a tárgyaláson.

Dr. Pa viasz Ignjat magánvádló ni 
nyugodott az Ítéletben. Dr. Prcsics la 
zár pedig hárem napon belül adja be 
felebbt zéset-
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Wählt doliarpánih Amerlhúban
llgrássieruen rnielhemjeK a^arah, mlndeekl menekül

, ,, .1 • 1 nl|i,. inflációs törvényjavaslat elfogadása után óriási
Newy orkból jele,a k tőzsdén páratlan méreteket

méreteket oltott a doll árnk ugráMJ!0rnen emelkednek,
öltött a részvények iránti kereslet, az ara* ,

A búza ára bushrltMiként 75 cetit. Uh.it a múlt v»zt áraknak kót 6*

félszerese. közmunka kiírását halározta cl. és re
»a -H •*-

a szuboticai kereskedftk és iparoson 
kiilfitittseae a pcnzüStiminlszlernei

j. , ,;c. nr Qvor I csütörtökön este hét órakor fogad

****** *

rosok Í1 tagú küldöttségét, am 
lyet a Lloyd részéről dr. Manojlo 
vies Vladiszláv, az ipartestület 
részéről I’iszter Gusztáv és Vu- 
kovics Gcza titkár, a felső bács­
kai kereskedők részéről pedig 

I Burnáty István vezetett. A kill
düttség kérte a pénzügyminiszter, 
hogy állítson fel Szubotidán ke 
miai laboratóriumot, rendel,je el 

a városi fogyasztási adó kedv t 
zöbh motion x aló fizetését, a som 
bori adofelszólamlási bizottságot 
helyezze át Szuboticai a. tegye le­
hetővé a közmunkák megindítását
és az adóhátralék kedves» fizo­
tt--ét A pénzügyminiszter ígére­
tet teli. hogy a kéréseké! elintézi.

éti Muz

14. eviolyam Noviszád, 1933 május 13, szombat 112. szám



Franciaország megfizeti decemberi 
adósság részletéi

\ iciiéiel: ilmerlKa adton edOssdH-mornlórlumoi

LÁTOGASSA

IU33. május 13

Kralj. Banska Ikaonica 
Cilim» Drinske Bano 
«ine Sarajevo

\ lépők ezt * m<-gkrpf. hírt kiülik. hogy Fra uiaorezág 
december 15-én v»c«Vkmw vált tartozását, Ita Amerika

xvas-

Nfwjorkbó! jelentik: 
hjjlanftó megfizetni a

adÓK.Í*moretfiri«nw1 a rlléc Raz*ta»-ági értekezlet tartalmira.
\t amerikai »ajtó megjeg'”'- »’«ÍO Franciaormzágnak ez a kikötéee a 

hinglonl törvényhez«* újból a moratórium elkm fogja bangofan.
A moratórium további akadálya „

Franciaora/ág «. Némvtország Imzódózá« a vámfopver^u nettől 
valamint a lrgujnbt, ,^met állá.Nglaláa a genfi leszerelő* értekezleten.

Megverték a belga Külügyminiszteri
\ szociáldemokrata képviselők súlyosan bántalmazták

a kamarában
Brtliarelbál Jelentik: A kamara tegnapi ülésén a szociáldemokraták éles 

támadásokat intéztek a német kormány ellen. A vita hevében a külügymmlaz- 
ter azt kiáltotta a szociáldemokraták felé. hogy a németországi szoc.aMe- 
mokraták gyáván viselkedtek a nemzeti szocialistákkal szemben.

Erre óriási botrány kerekedett.
a szociáldemokrata képviselők súlyosan inzultálták n kälugy- 

mi'lisztért.
Kitépték kezéből az aktatáskáját, ide-oda lükdösték. mikBzben többen tett* 

leg súlyosan bántalmazták.
Az elnök az Illést felfüggesztette.

Öt iparkamarai kerületre osztják a Bánátot
lz uj feloszlás igen fontos a mestervizsgák szempontjából

szőimeg-
MajHtasmjgjt
Grand Hotel (National) termeiben

Szuboticán

A kiállítás május 
zárul. Elfogadunk

14-én, vasárnap 
megrendeléseket

24 havi leüietésre

Becskerekről jelentik: A beo- 
gi .idi központi iparkamara tegnap 
leiratban értesítette a bccskercki 
kirendeltséget, hogy a múlt év de­
cember 22-én Beogrúdban meg­
tartott központi ülésen elöterjesz 
tett javaslatot elfogadták, mely 
szerint egész Bánátot öt kerületi 
iparkamarai kerületre osztjuk. Az 
első iparkamarai kerület székhe­
lye Becskervk, ide tartozik a becs 
kereki, jasalomicsi és nov ibccsei

a széklulve, a bvlacrkvai járással. 
Uljma és Banatszki Karlovác köz­
ségekkel, s végül az ötödik'ipar­
kamarai kerület székhelye Pan- 
csevo, a pancsevói, kovini és ko- 
v a sicai járások ipartestülcteivel.

Az ötös iparkamarai felosztás 
óriási jelentőséggel bir a mester 
vizsgáknál. A jövőben a mester­
vizsgákat nem Becskereken te­
szik le. hanem az egyes kerületek 
bizottságánál. A becskercki iparkeretű, jasaionuesi es nuuuveov -- ..........,, *, •

járás ipartestül«**, a második ke- kamarai kirendeltségnél nyert er-
" . • , - I ir-i • 1 __'.1_ I á__ 1 e**orint m»irr milliói hrtrületnek Velika Kikinda a szék- 
helvc, a kikindai és novakanizsai

tcsülésünk szerint még május hó 
[oh amán összeltivjak Becskere-helve, a tuKinuai vs uuv<uv<niiMiu , -------- — „ .

járás ipartestületeix el, Vrsae a har ken az egyes járások cs varosok
,1 »1 _ •!> — a „ — .'.1, I 1.-«1 -1 /1 ,*'.4 1 ,vi 1 omiL-nr niAiTV’li.nt.inJcmadik iparkamarai kerület szék­

helye a vrsaci és alibunári járás* , —*>-,»— -w
sah mig a negyediké Béla Crkva j zetőségének jelölését.

kiküldötteit, amikor megvitatják 
és megejtik az egyes kerületek ve

Sertéshús mint bűnjel 
a törvényszék elölt
Elítéltek két bácskogradistei 

sestéstoivajl
A noviszádi törvényszék tegnap 

délelőtt tárgyalta Kovács István 
és Bezzeg György bácskogradis­
tei í IdroüveseR lopási ügyét. A 
vád szerint a két földműves a 
múlt év december 29-én ellopták 
Kocsis István szomszédjuk serté­
sét, mely több mint ezer dinar1 
értéket képviselt.

Kocsis István sertése elszaba­
dult otthonról és a szomszéd ház 
udvarára tévedt. Kovács és Bez- 

! z^g, amikor udvarukban találták 
a malacot, tanakodni kezdtek, 
mit tegyenek vele. Hosszas fejtö­
rés után abban állapodtak meg, 
hogy a malacot levágják és a hu-, 
son megosztozkodnak. Kihat irozá 
sukat tett követte és a husi elfe-. 
lezték.

A lopást felfedezték, a húst meg 
is találták Kovács és Bezzeg la­
kásán és bűnjelként lefoglaltak.

A vádlottak beismerték tettüket 
és a bíróság az. enyhítő körülmé­
nyek figyelembevételével Ková­
csot 15 napi, Bczzeget pedig 10; 
napi elzárásra ítélte.

B sztarakanizsai halálosvégit vasvillapárbaj 
a szubuticai bíróság előtt

lz ügyel ötöstanács elé utalták

Február 22-én halálos kimene­
telű. véres verekedés történt Szia 
rakanizsa közelében az egy ik tá­
rnán. Forró József 24 éves föld­
műves vasvillával úgy fejbe ütöt­
te bvrest.trsát Dukai Illést, hogy 
az rövid idő múlva belehalt sérü­
léseibe. Forrót letartóztatták és 
azóta vizsgálati fogságban van. 
Az ügyészség emberölés büntette 
miatt emelt vádat ellené.

Eh*>eo az ügyben tegnap dél 
előtt tartott főtárgyalást a szubo- 
ticai törvényszéken Zvékive Sze- 
ver tanácselnök hármas bírói ta­
nácsé. Forró kihallgatása során 
kijelentette, hogy nem érzi Mi­
nődnek megát, mert önvédelem­
ből követte el uetiét. Dukm aki 
erőszakos, veszekedő természet* 
ember volt, vasvilLwa«* eszeve­
szetten Itttlegelt tigy bikát az 
istállóban és azon vesztek össze, 
hogy figyelmeztette Dukált, hogy 
ne bántalmazza az állatot, Dukut 
ein* sértegetni kezdte és az édes­
anyját szidalmazta, mert munka 
adója érdekeit védte, majd élle-

Égszakadás, földindulás
Tíz méter hosszan újból beszakadt 

a noviszádi Cara Lazara ucca

ne támadt. Úgy látta. Hogy táma­
dója bicskát vesz elő a zsebéből, 
ezért szorongatott helyzetében 
vasvillával fejbeütötte Dukait a- 
ki összeesett, de később magához 
tért és támogatás nélkül haza tu­
dott menni. A történtek után el­
mondta bérestársainak, hogy mi 
történt közte és Dukai között az 
istállóban. A sebesültet délelőtt 
11 órakor nem a közelben lévő 
tomyosi orvoshoz vitték, hanem 
Sztarakanizsáva szállítottak, mert 
Dukainé úgy kívánta.

Horvát János és Szatmári Sán­
dor béresek a vádlott állításait 
igazolták és elmondták, hogy 
Dukai tényleg verekedő, erősza­
kos természetű ember volt. |

Dr. György Imre védő indítvá­
nyára a bíróság az ügyet ötös- 
biróaág elé terjesztette.

Megírta a Reggeli Újság, hogy 
egy hétéit ezelőtt mintegy három 
és fél négyzetméter területen be­
szakadt Noviszád város központ- 
jában, a Cara T.azara ucea kocsi­
út ja. A beomlást az okozta, hogy 
az ut alatt vezető csatomaürcg- 
böl az esőzések kimosták a ho­
mokot és a megvékonyodott föld­
kéreg nem bírta cl a rásulyosodó 
kövezetei. A beomlás alkalmával 
szerencsére semmi szerencsétlen­
ség sem történt.

A város azonnal kijavíttatta a 
beszakadt uccát és a munkálatok 
néhány nappal ezelőtt nyertek be­
fejezést.

Tegnap délelőtt azonban
a régi I leomlás helye mellett 
újból beszakadt az ucca és ez 
úttal mintegy ti' méter hosz 
igen széles üreg

Ez alkalommal sem történt sze­
rencsétlenség. A város közönsége

ttedtes Rafael beogradl erseN 
BecsKerehre érhezell

Becskerekről jelentik: 'tegnap 
I este Becskerekre érkezett Rodics 
1 P. Rafael, beográdi érsek, bánáti 
apostoli kormányzó, hogy vasár­
nap, május 14-én megkezdje bánáti 
bérinautját. A bérmauton elkísé­
ri Gutjahr Károly, apostoli titkár.
A bérmálások sorrendje: május 
14-én Mihaj lovon, május 15-én E 
leméren, május 16-án Növi Be 
csen, május 17-én Vranjevón, má 
jus 18-án Szóján, május 19-énNo 
va Kanizsán, május 20-án Banat 
szki Arandjelovún, Majdan, Ra 
ha és Vrbicán, május 21-én Sza 
nádon, május 22-én Csókán és 
Monostoron, valamint Crna Ba- 
rán, május 23-án Potiszki Szveti 
Nikolán, május 24-én Jazovón,ma 
jus 25-én Padejon, május 26-án 
Boesáron és május 27-én Bcodran 
Az egyes községekben ünnepélyes 
fogadtatásban részesítik Rodics 
P. Rafael érseket és tiszteletére 
ünnepi bankettet rendeznek.

, -»»■-, -«toori-i- ■ ■ - »I.emeei ■■■

A irushö Gora lurisla- 
iársaság mai és holnapi 

Kirándulásai
Az első csoport ma. szombat 

délután hat órakor indul autóbu­
szon utazik a beocsini manaszti- 
rig, onnan gyalog tovább Oszov- 
ljéra, ott tölti az éjszakát.

A második csoport vasárnap 
reggel 4 óra 45 perckor a séta- 
vonattal utazik Beoesinig, onnan 
gyalog folytatja útját a Teszté pa­
ra és Oszovljére. A csoport este 
8 óra 15 perckor a sétavonattal 
tér vissza.

A harmadik csoport vasárnap 
reggel öt órakor indul a Napród 
hajón Cserevicsig utazik, onnan 
gyalog folytatja útját a Tesztó­
rára és Oszovljére. Vissza az c.- 
ső cs második csoporttal együtt 
utazik a sétavonaton Beocsinból 
este 8 óra 15 perckor.

Az éjszakázásra szóló . igényli 
szükséges előre bejelenteni, a Pik­
nik menetjegyirodánál, mert e-i 
nélkül könnyen éjszakai szállás 
nélkül maradhatnak a kirándu­
lók. A Putnik telefonszáma 24— 
24.

— őfelsége a királymé és a ki­
rályi hercegek Növi ha érkeztek- 

z méter hosz- öf'lsége Mária királyné, Petar 
g keletkezet • trónörökös, Tomiszláv és Antin ,i 

' hercegek tegnap reggel ^>|a?zfr^ 
--------------------------------------------  rencsétlcnség. A város Közönségé érkeztek ahonnan auton o_> ^
— A küIüg>Tniniszter Gcnfben. most izgatottan várja az u.la^ utJuka N ' •
- * ™ ------------------------ 1 földbe omlásokat, amelyeket a jól kossag mindenütt nagy iJeftic* Bozsidár kuliigv miniszter , ................... ........... ,

tegnap Gertibe érkezett és a Ho- j épített csatornahálózat okoz 
tel Beau Riv age-ban szállt meg.

kosság mindeiiütt nagy lelkese 
dóssel fogadta a felséges «ta*1r 
kát.
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üig Sceéráttito tegnap óriási résziéi mellett 

eltemették szfankoMs flnorgyc kercskeflot a gyilkos

a tcíiCeí .adiéken kaidosik

lobban szorul a hurort a meászOHött gonoszSeiő kór ül ttedraió részletek SztanhovK* 
jeédOükolűsáról - MdiKotiCS, a züitoi? bauki&azdaio címonflotta, Hogyan gyilholtdh meg a hcresheaoi

Beugródból jelentik: A Rcg- 
.li újság részletesen beszámolt 

.1 ról á megrendítő rablúgyilkos- 
gról, amelyet Markovies Mi- 

adó, a „Koszmajszka Privredna 
.inka" leiül lőtt igazgatója Milj- 

.(»vies Nikola volt fegyenccel e- 

. ütt elkövetett, meggyilkolva 
Sztankovics Györgyét, a ..Bébe" 
kereskedés tulajdonosát. A beo- 
iradi közvélemény még mindig a 

<-:ia,Tvobb felháborodással tár- 
alja a gyilkosság ügyét, ami 

nem is csodálatos, hiszen a lezül- 
1 jj bankigazgató kettős életével 
előkelő beográdi körökbe is be­
tudott furakodni és nem amiatt 
követte el tettét, mintha éhezett

■vagy nyomorgott, hanem a leg- 
a'jasabb haszonlesésből.

Markovies Mihujlo kihallgatá­
sát a rendőrség teljesen befejezte 

I és az elhangzott vallomások meg­
döbbentő fényt tártak a gyilkos­
ság hátterére, valamint részletei­
re. Markovies most már teljesen 
nvugodt és hidegvérüen mesélte 
el a g< ilkosság előkészítését és 
annak lefolyását. S mig Marko- 
vics kilia'lgatását már befejezte a 
rendőrség, az országban teljes ap- 
parátussal folyik a nyomozás a 

! megszökött Miljkovics után. aki 
Markovies fclbujtására végrehaj­
totta a borzalmas gyilkosságot.

dök felé tartottak. Megálltak a 
bőröndök előtt és válogatni kezd­
tek:

— Ez jó lesz.
A másik azt felelte:

— Ví hiszem, hogy nem fér 
cl benne.

Azután kivitték a bőröndöt az 
autóra, kinyitották az autó hátsó 
részét, amelyben csomagokat le 
bet elhelyezni és kipróbálták be­
lefér-e a bőrönd. Nem fért telje­

sen bele, egy része kiállóit.
— Kilátszik — mondotta az e 

gyik és visszatértek, hogy kisebb 
bőröndöt válasszanak. Mivel azon 
ban a kisebbik sem fért bele tel 
te sen a cabriokvtim. az egyik meg 
jegyezte:

— Majd lekötjük a fedelei, 
hadd lássék egy kicsit, nem 
haj!

Ezután kifizették a 780 dinárt 
és eltávoztak.

Egy megtöri anya lönya sorsat siratta

\ laboratórium csillogd balfáta. mint jó ötlet...
Markovies vallomásában előad­

ta. hogy Miljkoviccsal részletesen
lőre megbeszélték, hogy- miként 
ogják a gyilkosságot végrehajtó 

ni és úgy határoztak, hogy egy 
agvobb üzlet megkötése végett 

Markovies irodájába csalják a ki­
szemelt áldozatot, aki pénzt is 
l oz magával. így is történt. Min­
denben előre megállapodtak, mar 
, ak azt kellett eldönteni, hogy 
mivel hajtják végre a gyilkossá­
got. Először revolverre gondolt ak, 
de akkor Miljkovics felkiáltott:

_ Ugyan, hogy is gondolsz re­
volverre! Hiszen a dörrenés ki- 

al la Iszik az uccára! Mást kell 
keresnünk!

Szóbakeriilt akkor az is, hogy 
megfojtják Sztankovicsot, de ak­
kor ezt a gondolatot is feladták, 
mert Sztankovics esetleg védekez-

I hetett volna s nem tudtak volna 
végezni vele.

I Nem tud ak hát választani, mit 
is tegyenek és végig mentek a 
lakáson, hogy megnézzék, minden 
ablak zárva van-e és a függönyök 

1 le vannak-e bocsátva. Mikor a 
' fii mrabor a tóriumba értek, amely 
közvetlenül az iroda mellett van, 
az egyik sarokban a lámpa fény­
ben megcsillant valami. Közelebb 

I mentek, egy balta volt. Miljkovics 
felkiáltott és rámutatott a baltá 
ra:

— Nézd csak, Miko, ez jó len­
ne!

— Ez a legalkalmasabb — fe- 
I lelte Markovies és igy választót.
iák ki a baltát, amellyel re " - 

I tes tettüket nem .sokkal később 
1 végre is hajlottak.

Markovié» .,bank' zaz.uat >*' tizen 
két év előtt vette cl feleségét, Kin 
zik Terézt, akivel igen viharos há- 
zaséletct élt. Mint már megírtuk, 
kínozta és verte a feleségét, ke­
gyetlenül bánt vele. Kinzik Anna 
édesanyja ., Az utol so garashoz 
címzett vendéglő mcPctt lakik, 
német származású és nagy nyo­
móban él. Ezeket mondja:

— 1917.-ben jöttem Bcogradba 
férjemmel, aki raktáritok volt a 
dunagözhajózási társa vágnál. Há­
ború után is itt maradtunk és a 
leányom 12 év előtt ismerkedett 
meg Mai kováccsal. Markovies ak­
kor ellenőr volt az egyik hajón. 
Egyik este azt mondotta egy is­
merősöm :

— Miért engeded, hogy a lá­
nyod azzal a romlott emberrel

A gonosztevők kelepcéiében
Markovies ezután elmondotta a 

rendőrségen, hogy miként csal- 
t ik kelepcébe a szerencsétlen ál
dozatot.

— Mikor Sztankovicsnak azt 
mondottam, hogy a fontos üzlet 
megkötése ügyében személyesen 
jöjjön az irodámba Sztankovics 
erre rá is állt. Mikor belépett az 
irodámba, leültettem és az üzlet­
ről kezdtem vele beszélgetni. Mi­
közben tárgyaltunk, a másik szo­
bából átjött hozzám Nikola és 
megrántotta a kabátomat, hogy 
menjek ki vele, mert mondani a- 
kar valamit. Sztankovics ezalatt 
egyedül maradt az irodában. Milj 
kovács a másik szobában a fü­
lembe súgta:

— Nála van a pénz. mist
meggy ilkoli.m!

Mit tehettem egyebet, bele-

moziba járjon?
En akkor nem is tudtam, hogy 

ismerik egymást. Egy alkalom­
mal megszólítottam Markóv it sót 
és megmondtam neki. hogy a leá­
nyom még csak tizenöt éves, mig 
ő már harminc lesz és ne járjon 
vele. Ez májusban volt. össze} a 
ah jóra csalta a leányomat és el­
csábította. Akkor feljelentettem 
a törvényszékén és erre elvette 
feleségül a szerencsétlen leányt.

Es sírva mondja Markovies a- 
nyósa:

‘ — Miért is egyeztem txslc a há­
zasságba ? Kínozta, ütötte a leá­
nyomat s most meg ezt cseleked 
te. Borzalmas, borzalmas. .

Es sírva tette hozzá később:
I — Az én leányom Markov ies ál­
dozata...

Óriási részvét mellett temették el tegnap délután 
Sztankovics öqorgue holttestét

jegyeztem Átmentem a másik szo- 
I bába és Sztankovicsot a már elő­
re elkészitett szőnyeg közepére 

I csaltam, úgy intéztem a beszél- 
I getést, hogy oda álljon. A szőnye­
get azért készítettük oda. hogy a 

I vért fölfogja. Beszélgetés közben 
Sztankovics háttal állt a labora­
tórium ajtajának.

Ekkor átadtam Sztr.nkovács­
nak az Írató at s miközben el 
mélycdl a-, alva Msha.i. a má­

sik sznbvh t hirtelen eloiene t 
Miljka. its és a ke..él> n t.»r- 
to.t ha f" ni Sztankovics fe­
jére sajtóit.

\ kereskedő összeesett...
A rendőrség emberei borzongva 

, hallgatták a gy ilkosság értelmi- 
szerzőjének hidegvérű vallomá­
sát. A kihal itat ás után Markovi- 

, csőt visszaki érték cellájába.

Tegnap délután három órakor 
óriási néptömeg részvételével te­
mették el Sztankovics Györgye 
kereskedő holttestét. Már a kora 
délutáni órákban hatalmas nép 
tömeg gyülekezett cgvbv a Novo

Groblje kápolnája körül, amely­
ben a holttestet felravatalozták. 
A koporsó után Sztankovics öz 
v cgv e haladt a családtagokkal, tel 
jesen megtörtén. A koporsot \ a- 

I lósággal elborították a koszorúk.

Plllghovicsol a hriipal Kolostor Közelében ldlldh
Es mig Beográdban nagy rész­

vét mellett temették cl Sztanko­
vics Györgyét, a gyilkos Miljko­
vics a iiirck szerint a ! .ngermellé- 
ken bujdosik és mär nyomában 
v annak. Két nap előtt \ rlik köz­
ségben járt, ahol apjánál hétezer 
dinárt hagv ott. majd tovább l*u j- 
dosott. A beográdi Upraya Grada 
a benováci csendőrséglöl távira­
tot kapott, amely szerint Miljko-

I vies tegnapelőtt a krupai kolostor 
I közelében látták. Miljkovicsnak 
Nikolics Deszpot névre szóló iga­
zolványa volt és azzal igazolta 
magát. A csendőrség később n - 
lána eredt, hogy elfogja, de Milj- 

j kovácsnak sikerült egérutat nyer 
nie. Val szinüleg a T.ika felé me­
nekült, a gracsai járásba. Teljes 
erővel ny omozzák.

4 6onoszte«6h a SuilKus-n? man mfáyásaíoUah 
a liörönűöi dldozaíuK szamara

Csütortol. este megrendüli a told 
Délszerbíáíian és tiörögorszáában

\ ilíldrenaés hózp«*il|a a úörHíorszdgl rhodopei hegy 
sédben voll - Panlh ölloll és Gqevauellla u cáin

A vizsgálat megállapította azt 
is, hogy Markovies és Miljkovics 
a gy ilkosság elkövetése után. mi­
közben a lemészárolt Sztankovi- 
(sot a szőny ecbe burkolv a az iro- 
uahan hagyták, autón a városba 
mentek, hogy bőröndöt vásárol- 
anak. amelybe áldozatuk holttcs- 
vt belegyömöszöljék. A Preszvolo 

1 iszlcdnik tér 18. s'ámu házá­

ban van egy hörondöslüzlct, mely­
nek üzletvezetője, Ravaszét ics 
Danilo szolgálta ki a vevőket, a- 
klk a legnagyobb bőröndöt kér- 
téK. ^

- Délelőtt negyed tizenkettő le­
hetett, amikor Miljkovics és Mar- 
kovics megjelentek az üzletben 
— mondotta a kereskedő — es 
—eevcncren a 1 egnagy'ohh hőrön-

Beográdból jelentik: Csütörtökön este 
nyolc órakor Délszerbi iban tíz. máso^. 
percig tartó erős ‘ földrengést éreztek, 
amely azonban szerencsére nem verti­
kális, hanem horizontális (vízszintes) 
hulláma volt és igy az ijedtségén kí­
vül a délszerbiai városokban nem oko­
zott nagyobb károkat. A földrengés kö- 
réppontja a görögországi Rhodope hegy. 
segben volt, ahol az egyes hegyekről 
hatalmas sziklák váltak le es zuhantak

a völgyekbe .
Gycvgyelija uccAin a földrengés ide 

jében élénk volt az élet s mikor az 
erős földalatti robajjal kísért földren­
gés megkezdődött, nagy pánik kelet­
kezett. Az emberek nagyrésze az uccák. 
ra menekült. Hasonlóan nagy pánikot 
okozott a földrengés Bitoljban ia A 
földrengés anyagi kárt alig okozott, csu­
pán néhány kémény doh le, emberiU- 
dozat nincsen.
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sorozatos incidensek a Névtelen nős londoni siríánál
§koszorúi eliáwoHioiíak a »irról

Ixmdnntiól jelenük: A Névtelen 
Hős fórjára Rozvnbcrg dr.. a Hit­
ler korinán) megbízóüja koszo 
rut helyezett, a német kormán) 
nevében A koszom elhelyezése 
után néha«) órával autó jelent j 
inog a síremléknél. A kocsiból 
vg\ férii ugrott ki. lekapta a sir- 
r >Í a koszonit és ciha jtatott

X vizsgalat megállapította, 
hogy a nemet korinán) koszorú 
jat Seai s g) ur igazgató, volt kapi- 
lánv vitte el. Sears kijelentette, j 
hogy a koszorút azért távolította 
cl, mert

megalázónak találta- 
A rendőrség Scarst negyven sil 

Ling |>éjizbüntelésre itelte idegen 
vagvon rongálása címén. Az ügy­
ben az angol kormány sajnálko­
zását fejezte ki a londoni német 
nagykövet előtt.

Csütörtök este újabb incidens 
történt a Névtelen 1 lös londoni 
sírjánál. Ismeretlen férfi koszo­
rút helyezett a sírra. A koszorún 
ez a felirat szerepelt:

„K.zt a koszorút t-vljes ősz.n 
tőséggel egy angol polgár lie- 
Ivczte el. akit felháborítót1

a hatottatokat ért sértés.
Harcoltunk a szabadságért.

Lzt a koszorút később eg> tm*" 
^ik férfi nagyobb embertömeg Je­
lenlétében ismét eltávolította. Az 
illető az újságíróknak kijelentet­
te. hogy ő és barátai tiltakoznak 
az ellen, hogy eblwl

a megszentelt emlékműből 
bárki is politikai tökét ková­
csoljon.

Az emlékművet azóta rendőr 
ség őrzi, hogy megakadályozza 
az esetleges tov ábbi incidenseket.

j -vonatkozólag, mely szerint végrehajtá 
I zálogjogot biztosit Nikolios Havi 15 (Kin 

din áros részletekben köteles tartozás., 
visszafizetni. Tartozásából 250.000 di­
nár erejéig a bank igazgatósága *. 
szavatosságot vállal. Igv a községe ek 
felszabadul a isink nál zárolt Ivet ét je, 
ki lesz. egyenlítve adóssága, visszakapja 
agrárbanki részvényeit a banktól s kit. 
vetélésé első helyen biztositva lesz \ 
pénzügyi bizottság javaslatát 2 sza­
vazat ellenében 26 szavazattal elfogad. 
Iák.

Acs és Molnár gyógvfürdőtujajdonr- 
aok hasonló tárgyú kérelmének •anul- 
mányozására bizottságot küldtek ki.

lit mtisor a novisadi oiumplfl
torlelétten. Átalakított nagytermében
3 CuutlOi U akrvi .iUk. 5 IftlKOtnÖ

Beléptidij nincsen. 

\ stirli KödDcn madar 
liclucii társát lőtte le 

eőy vadász
Ljubljanából jelentik: Súlyos

szerencsétlenség történt a 1 rz-sics 
közelében levő Duplja község- 
l>vn. Kuh.tr András cipészmester 
megbeszélte Zaplouók Ivánnal, 
hogy együtt mennek vadászatra 
és az 1500 méter magas Kriska 
Gorán fo’.nuk találkozni. Zaplot- 
íiik Ív.ói hajnali három órakor sii- 
lü kódben indult a vadászatra. 
Röviddel utóbb stifcctiajd hangra 
lett figyelmes és miután valami 
sötét tárgyat látott a távolban ino 
zogni. azt hitte, hogy ott van a 
madár és ezért abba az irányba 
lőtt. A lövést kétségbeesett segély 
k,allu.s togadui. Zapiotnik rosszat 
sejtve azonnal a hang irányába 
ment és legnagyobb megdöbbené­
sére társát találta ott haldokolva. 
A szerencsétlen v adász néhány 
pillanat múlva meg is halt Za­
piotnik azonnal jelentette a sze­
rencsétlenséget a csendőrségnek, 
amely megindította az eljárást.

Nemcsak a segédrendöröket, de a német­
országi acélsisakosokat és a testnevelő 

felügyelőket is katonai alakulatnak tekinti 
a leszerelési konferencia

Németország nem érzi magát kötve a leszerelési bizottság határozatától

Géniből jelentik: A leszerelési 
konferenciának létszám megálla­
pítással foglalkozó albizottsága 
tegnap tárgyalta a franciák javas­
latát arról, hogy a német nemzeti 
szocialista rohamosztagoknak azt 
a részét, melyet segédrendőri szol 
gálatra hívtak lie, nyilvánítsák 
tényleges katonai csapatoknak. Az 
angol - belga megbízott azt indít 
v ányozta, hogy nccsak a nemzeti 
szocialista rohamosztagokat, ha­
nem

az acél sisakosokat és a test­
nevelő felügyelőséget is te­
kintsék kát nai alakulatnak s

követeljék feloszlatásukat.
Hosszas vita után a szavazás­

nál Anglia. Franciaország, Len- 
•wclország, Jugoszlávia, Románia, 
Hollandia, Belgium a javaslat el­
len, Németország és Magyaror­
szág mellette szavazott. Amerika, 
Olaszország, Ausztria, Svájc. Tö­
rökország, Svédország és Finn­
ország tartózkodott a szavazás­
tól.

A határozat meghozatala után 
a német meghízott kijelentette, 
hogy a bizottság döntése által egy 
általán nem érzi kötve magát.

Másfélmillió* bankügyletben hozott 
határozatot a szlórlbccseli községi 

Képviselőtestület

Elítéllek eau plébánost 
o pószlorlevei »elolvasása 

miatt
\ aruzsdinbul jelentik: A jugo- 

-zláv szokolszövctség feljelentést 
tett Godrján Joszip Szv. Ili ja köz­
ség katolikus plébánosa ellen, 
mert felolvasót a szókul ellenes 
pásztori eveiét. Godrján ügyét a 
v arazsdini V" ' vtiy zvk tárgyalta. 
\ plébános a tó így alá son kijelen­
tette. hogy neki a kánon jog 137. 
szakasza a lápján fel kellett ol- 
\ ásni a templomban a pásztor 
levelet, mert ellenkező esetbén su 
I \ os büntetésben részesült volna.

•vancsak a kánonjog szerint né­
ni nincs joga kételkedni annak 
i_azsagabaii, aim a j>uszlorlcvel- 
brn van. Godrján kérte felmen­
tését, mivel két plébánost már fel­
mentett a bíróság. \ \arazsdini 
törvény szék azonban úgy találta, 
hogv a plébános a pásztorlevél 
felolvasásával megrágalmazta a 
szokolszöv Vlsvgct es ezért hét na­
pi elzárásra és 25 dinár pénzbün- 
1 elésre Ítélte A magánvádló meg- 
, 1 „redett az ítélettel, a plébános 

védője azonban Lclcbbcztvk el­
lene.

A sz tar i becsei községi képviselő testű, 
let csütörtökön délután rendkívüli köz­
gyűlést tartott, melyen több, nagyobb 
fontosságú ügyet tárgyaltak le

Horvátszki Dancsika községi képvi­
selő kérvényt adott lie, mclyl>en kérte, 
hogy a vidé'kröl beliozott sor kövez u-l- 
\ ániát, mely eddig hektolitoronként 50 
dinárban volt megállapítva, szállítsák 
le, illetve töröljék el. Tör. Balassa azon 
a véleményen van. hogy egyáltalán nőm 
kell a közsi'get e jövedelmétől meg­
fosztani. A többség Balassa indítványét 
fogadja el. Horvátszki bejelenti, hogy 
megfelebbezi a határozatot.

A község több peres ügyében meghall­
gatják a megbízott ügyvéd, dr. Zelcnay 
beadványát s megbízzák az ügyek to* 
vábbi folytatásával.

A mezitközség kérvényt adott l>e ház- 
bcrelengedésért. A kérelmet nem tel­
jesitik. ellenben a mezöközsvg vezető­
ségéből garanciát követelnek n hátra­
lék haladéktalan befizetésére vonatko­
zólag

A dobrovoljacok egyesületének az, cl.
; nrudt húzbért elengedték, de a helyi, 
séget is felivondiák s elhatároztak, hogy
azt a legtöbbet Ígérőnek árverésen fog- 

I ják kiadni.
A rendőrség és a kfsbirók nyári ru- 

, báját és sapkáját a Kramer cvg szállít,- 
i ja 530 dinárért, a cipőket Miskovics 
I l>ecsei cipészmester csinálja 116 dinár­

ért páronként.
A gyűlés legfontosabb tárgya volt Ni. 

I holies Szima vendéglős kérelme, mely 
I ügyben az. utolsó gyűlésén már bi­

zottságot is küldtek ki o kérdés tanul 
aranyozására és előkészítésére.
A politikai község még a háború alatt 3 
millió korona értékű hadikplcsönt jegy­
zett, mely összeget a helybeli Bácskai 
Poliszba Banktól vette fel kölcsön an­
nak idején Ez az összeg 926.000 di­
nárban lett megáállapitva, majd fel­
sőbb rendeletre, ome összeg fedezetéül 
a község letétbe helyezett a banknál 
<926.000 dinárt, melyet a bank vinktv 
lócióval látott el, úgy- hogy7 a község 
e betéthez nem is nyúlhatott. Közben 
az adósság kamatai 749.000 dinárra sza­
porodtak fel. A betétből a bank csupán 
egyszer oldott fel 194.000 dinárnyi ösz- 
szCLCt, mikor az Agrárbank részvényei', 
bői vásárolt a község. A község követe­
lése a vinknláit Iveiét tel együtt 1 mil­
lió 593.000 dinár volt a banknál, mig 
tartozása 1.676.000 dinár. A betétből 
kivenni nein lehetett s csak termeszo- 
tes, hogy a tartozás után nagyobb ka­
matot kellett fizetni, mint amennyit be. 
tétjéért kapott a község. Nikolios Szima 
vendéglős, az Imperial szálloda tulajdo­
nosának kb. 1 millió dináros tartozása 
van a banknál. A községnek a bank 
feloldja záradékkal ellátott betétjét s 
abból kifizetik a községnek a banknál 
levő adósságát. A fennmaradó összeg­
ből, valamint a nem záradékolt, vagy a 
községi villany telep nevén levő beté­
tekből kilizetik Nikolics Szima tarto­
zását, viszont Nikolics vendéglőjére el­
ső helyen biztosított zálogjogot kap a 
község. így Nikolics fog a kőz-ségnak 
tartozni s bírói egyezet get kötnek erre

Na<?u visszaéléseit 
a szhopiiéi Közgazdasági 

banknál
A szkopljei törvényszék két hó­

nappal ezelőtt vizsgálatot rendel 
vi a közgazdasági bank ellen, mi­
után több feljelentés érkezeit az 
intézet igazgatósága ellen. A viz.s 
gálát során igen súlyos visszaélé­
sekre jöttek rá. amelyek nagy 
károkat okoztak az ország deli 
része gazdasági és pénzügyi éle­
tének A vizsgálat már befejezé­
séhez közeledik úgy, hogy7 az ügy 
ben rövidesen megtartják a fő - 
tárgyalást.

Nincs munkaalkalom 
a prlslína~peHii vasul 

építésnél
A báni hivatal közleményt adott 

ki, amely szerint tudatja az or­
szág munkanélküliéivel, hogy’ a 
pristina-petyi vasútvonal építésé­
nél, amelyet a ..Batignoie“ vállal 
kozócé-g épít nincs több munka- 
alkalom és ezért senki se keresse 
fel a vasuíépitkezés helyét, mert 
ezzel csak felesleges költséget o- 
koz magának, sőt minden pénzét 
elkölti és visszautazd's ra már nem 
jut neki. Megtörténik ugyanis, 
hogy az ország különböző részei 
bői sokan jönnek munkát keres­
ni, pénzük elfogy- és a gracsanieai 
polgármesteri hivatalhoz fordul­
nak segítségért. A hatóságok nem 
tudnak segélyeket nyújtani és ez­
ért mindenkinek figyelmébe ajánl 
ja a bánság, hogy munkát nem 
kaphat a vasútépítésnél tekintet­
tel arra, hogy elegendő szakkép­
zett munkás áll a vállalat rendel­
kezésére.

A zásrebi eduetemí bei!- 
daloknak nem szabad 

tiltott politikai auiilésekeK 
részlvenni

A Zagreb: egyetemi tanács élő­
terjesztésére a közoktatásügyi mi 
niszter megváltoztatta a zagrebi 
egy etemi hallgatók fegyelmi sza­
bályzatát. Azok a hallgatók, akik 
a rektori és dékáni táblán közzé­
tett kétszeri idézés, vagy a lako­
sukon kézbesített kétszeri ide 
zés ellenére nem jelennek meg. 
ogy félévet vesztenek. Azok a 
hallgatók, akik az egyetemi ha­
tóságok engedélye néTkül me 
tartott gyűléseken részávesznek 
azokat összehívják, azokon be 
szélnek, vagy más agit&ciót fej­
tenek' ki ezek érdekében, szintén 
legalább egy félévet vesztenek 
Különösen sürgős esc'ékben a rek 
tor felhatalmazást kérhet az c- 
gyetemi tanácstól, hogy a tanai s 
nevében ő maga 48 óra alatt ki 
vizsgálhatja az ügyet és meghoz 
hat .ja döntését.

* t t
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Felelős szerkesztő: TOMAN SÁNDOR 
Főmunkatárs: SZENTELEK'Y KORNÉL

Szerkesztőséi és kiadóhivatal : Noviszád. 
v,ali, Petra ucca 30., I, emelet Telefon 
a, 37 é el 20 -58. - Szubotica. Kralja 

Petra Park 10. Telefon 6-70.
Előfizetési ára egy hónapra 1« dinár. 3 
j* * napra 50 dinár. Külföldön l hónapra 

■0 di„ár. három hónapra 90 dinár. Píyes 
zám ára hétköznapokon fél dinar, vásár- 

napon 2 dinár.
Metielenik hétfő kivételével mindennap 

reggel.

\ mi väsdrnäiiunh
v Reggeli Újság vasárnapi szám: 

i-mét gazdag tárháza az olvasnivalónak 
\ bevezető cikket „Hogyan bírjuk cl 
, közterheket" címen dr. Tápay Szabó 
i ásrló egyetemi tanár irta. Szcnteleky 
Kornél a kis bbsegi magyar Íróknak a 
Pen klubba történt beválasztásáról ír. 
Csuka Zoltán vidéki riportsorozatában 
czen a héten Osantavirról ir nagy ri- 
nortot. Barabás Béla emlékirataiban a 
t agyar delegációkról ir. Kisbéry dános 
.Múlt". Cziráky Imre ..Kincsásás har­
madából“ cimen írtak novellákat- A 
mellékleten Mihál bácsi folytatja le­
plei',, ezenkívül rejtvényrovat és rész- 
Utes heti rádióműsor egészítik ki n 
vasárnapi számot, amelyben még eze 
ken kívül rengeteg érdekes olvasnivaló,
iport és friss hírszolgálat van. A va­

sárnapi szám ára csak 2 dinár. Kap­
ható mindenütt.

Komolytalan

dolog az ott (biliben, a kszerelési ken­
force cián. Meglett államférfiak megta­
gadják ma, amit tegnop vállaltak, hogy j 
holnap talán egészeti uj ötletekkel ha 
zakód ja vak elő. Szavaznak jobbra, szí ' 
varnak halra, nagy komolyan. X végén 
pedig akit leszavaztak, kijelenti, hogy 
Iöle ugyan szavazhatnak kedvükre.

Igv niegv ez. hónapok óta. fis mm 
röstellik bevallani, hogy szó sem lelte! 
komoly megegyezésről. Nem •» go.dol- 

I ,-iak rá- fippencsak a látszatot kiváa- 
ják m gőrizni. Nő üteg talán n napt- 

I dijat.
Komolytalan játék ez a leszerelési 

kon ferencia.
X fegyverkezés, az. már egészen más. 

Azt azután komolyan csinálják ...
(ad).

— Időjárás: Egész Európában 
felhős idó volt. Németországban, 
Belgiumban, Csehszlovákiában, a 
Pannon medencében és a Balká­
non eseti. A hőmérséklet Közép­
es Keleteurópában süllyedt, yu- 
qaleurópában emelkedett.

Jugoszláviában a moravai, var 
dán és zetai bánságokban rész­
ben borús, a dunai és drinai bán­
ságokban esős idő volt. A hőmér 
séklet az ország középső részein 
emelkedett, északon és délen súly
lyedt. A legalacsonyabb hőmér­
séklet Tuzlán 1 fok, maximum 
Stipbcn plusz 24 fok volt. Novi- 
szárlcm tegnap délben 18 fokot 
mutatott a hőmérő.

Időjéslás: Felhős, esős idő vár- 
ha, ■, további hősüllyedéssel.

— Halálozás. Tenner Alfrédné. 
szül. Fischer Flóra becskercki úri 
asszony 38 éves korában hosszú 
szenvedés után meghalt. Vasár­
nap délelőtt 10 órakor temetik.

— A noviszádi VIZO vas rnap 
délután féi négy érái kezdettelm” 
soros gyerekdélutánt rendez a 
zsidó hitközségiben és n.m a F8- 
v ükiclx-n. amint az a falrag -.szó­
kon áll.

— Meghalt Krúdy Gyula. Buda­
pestről jelentik: Krúdy Gvula a 
kiváló magyar iró, aki néhány 
nappal ezelőtt még a rádióban, 
szerepeli, légi a eV' lőtt lakásán 
szivszélhüdés követke !ébcn meg­
áll. Krúdy 1878-ban született 
'vivegv házán. Tanulmányai elvé- 
vZlével újságíró volt Dcbrccen- 

hvn és Nagyváradon. majd Budu- 
sl re költözött és a Főváros Fá­

nkul szerkesztette. A Nyírség 
I nvk volt szakavatott króniku­

sa, a magva r irodalom messze 
földön ismeri munkását veszitek 
te el benne.

iASUi ORM CSAK EREDLÍJ 
LVEGBEN VALÓDI. KIMÉRVE HA 
S/ONT A LAN HAMISÍTVÁNY.

— Felemelték a szentai föld - 
csal büntetését. A szubotieai tör­
vényszék 1931 október 13-án tár­
gyalta Pecárszki Milorád ügyét, 
aki Polják Pctár szentai lakosnak 
azt mondta, hogy van öt lánc föld 
jc, amit el akar adui. Pecárszki | 
Po] ákot kihívta a szentai határ- | 
ha és ott megmutatott neki egy j 
darab száníót azzal, hogy az az , 
övé. Meg alkudlak és Pol\:-k 
lefog!alózta a földet. Amikor at 
akarta venni, kiderült, hogy a 
föld nem Pecárszkié es igv csa­
lásnak esett áldozat ■ 1. A szuboti- 
i ai törvényszék 20 napi elzárásra 

I ás 180 dinár pénzbüntetésre Ítél- 
I te Pevárszkit. Az ügyész felebbe- 
: zése folytán tegnap tárgyalta az 
ügyet a noviszádi felebbviteli bi- 

I róság és Pecárszki büntetését 5 
havi fogház.ra és 900 dinar pénz 
büntetésre emelte fel.

— A szubotieai járásbíróság má 
juis 29-dikérc halasztotta a Marti" 
sies—Búin becsület sértést per 
tárgyalást. Marusies Szlobodán, 
szu botit ai eg y elemi hallgató, mint 
annakidején jelentettük, nyilvá­
nos becsület sertésért feljelentette 
Báin Fjuhomirt, a szubotieai Vá­
rosi mozi volt igazgatóját. A já 
rásbiróság tegnap délelőttre tű­
zött ki tárgyalást ebben az ügy­
ben, azt azonban május 29-dikérc 
halasztotta, mert a felek nem je­
lentek meg pontosan az idézésre.

— Felmentették állásától Medá 
kovács Dusán szubotieai rendőr- 
kapitányi. Matkovics Dobrica du­
nai bán felmentette állásától Me~ 
dákovics Dusán szubotieai rendőr 
kapitánvt. Mcdákovics átadta hi­
vatalát Mijatov Toso rendőrkapi­
tánynak.

! — Szabó Marci színtársulata
Sztáribccs j n- Szabó Marci allét 
fohamán Sztár!becsejan járt, ahol 
megtette az. előkészületeket egy 
hetes vendégszereplésére vona'ko 
zólan. A terv szerint a nívós c- 
gviittcs május utolsó napjaiban 
jönne köri.'belül fi-8 operettel. 
A városba i sok lelkesedéssel te­
kintenek a kiváló gárda vendég­
szereplése >ié.

__ \ s/.t iribicseji Népkor ku!
. urpro ram A sz ári bee »éji Nép
kör uj választmánya a napokban 
tartotta alakuló gyűlését, melyen 
elhatározták, hogy ez évben meg­
tartják első koszorús ünnepélyü­
ket, melyen egyik vajdasági ma­
gyar írót ezüst koszorúval fogjak 
kitüntetni. Rövidesen Arany Já 
nos ’máj Jovánoxics . ml ék un ne 
pélvt is fognak tartani. Ezen kí­
vül a nívós kultureslck egész so­
rozatát vették fel ezevi program- 

1 jukba.

— Az államvédelmi birísóg cl
ítélte a kommunistákat. Bvográd 
ból jelentik: Xz államvédelmi hi 
róság tegnap kihirdetett Ítéleté- | 
Ixm Miletics Petkot 7 évi fegvház j 
ra, Berta Péter horgosa földmű­
vest aki Mileticset átsegítette a j 
hátúi un, egy évi szigorított f°g" 
házra ítélte.

— Nem tudja, hogy kiket ká­
rosított meg a szubotieai fogteh- | 
nikus. A Reggeli L jság tegnapi ;

' számában megírtuk, hogy a szubo 
ticai rendőrségnél önként jelent 
kőzett egy fogtehnikus, aki kü 
lönbözö csalásokat követett cl 
vizsgálóbíró tegnap kihallgatta a 
fogtclinikust. aki azonban • nem 
tudja megnevezni mindazokat, a- 
kiket megkárosított. X vizsgák, 
birókedden kezdi meg a károsul­
tak kihallgatását.

— Zsirszódát ivott egy csanta" 
viri leány, liorvát Mária csanta- 
viri leány szüleinek Generala Zsiv 
kovicsa uccában lévő házában zsir j 
szódaoldatot ivott. Állapota sú­
lyos.

— Elrontott gyomor, bélzaya 
rok. émelvgés, kelcmetlcn szájíz, 
homlokfájás. láz. székszorulas 
hányás vagy hasmenés eseteinél 
mér egy pohár természetes ,.Fe- 
r n József“ keserű viz gyorsan,

I biztosan és kellemesen hat.
I __ Társas kirándulás Szlankamtare. 

Bocs kerekről jelentik: A Becskercki ma­
gántisztviselők (Botics) egyesülete va­
sárnap, május 14-én tirsaskirándulást 
render, hajóval Szlankamcnre. A ki­
rándulásra jelentkezett 250 résztvevő 
két hajóval indul reggel fél hatkor, 
Szlankamcnre érkeznek délelőtt tiz óra­
kor, visszatérés este 6 órakor és Becs. 
kerekre érkeznek tiz órakor este. A 
kirándulás oda-vissza 13 dinárba ke­
rül. Rossz idő esetén a kirándulást jövő 
vasárnapra, május 21-re halasztják.

— Fflzöket. melltartókat méret 
szerint legolcsóbban készít: Fischer 
és Fia. Hoviszád .

— Reumáját tökéletesen kvgyo- 
gvitja a sztarakanizsai gyógyfür­
dőben.

BíSZUNIta HMN
30 évei tapa<it*l*t csodás eredménye 
Bőiét bársonyossá, hamvassá és üdévé 

teszi. Egyszerűen iclulmulhatatlan.
HELLER és VBZSOHYI, VÉL. ItlkHiOfl

tozsdezárlatok

Péntek, május 12

A dinár árfolyama. Budapest 7.20— 
7.70, Prága 45 05—45.45, Berlin 5.27 
5.81.

Zürich. Beográd 7.00, Páris 2038, Lon­
don 1747.5, Newyork 238, Brüssel 72.10, 
Milánó 27 125. Madrid 44 30, Amsterdam 
208.15, Berlin 121 30. Bécs 73.15, Prága 
15 42, Varsó 58 05, Bukarest 8.08.

Noviszádi terménytőzsde. Busa 76 kg 
20/0 bácskai 215—220, bácskai tiszai 
217.50—222.50, tiszai uszályrakomány
217 50_222.50, bégai uszályrakomány
215—220, felsöbánáti 212 50—217.50. szc 
rémi 215—220. árpa 64—65 kg 95—97.50. 
tavaszi 66- 67 keos 100 -102.50, zab 
bácskai és szerémi 92—94, szlavóniai 
90—92, tenceri bácskai 62—04, szia • 
vóniai 65—67, bácskai junius júliusra 
66— 68, bánáti 61—67, szerémi 62—64, 
szerémi junius júliusra indjiai paritás­
ban 66—68. szávai uszályrakomány 66 

(58, begai uszályrakomány tiszai és 
dunai uszályrakomány 68 —69, búzaliszt 
bácskai és báná'i állomás nullás gg és 

j g 347.50—362.50, kettős 327.50—342.50, 
j ötös 307.50—322.50, hatos 277.50—282.50, 

hetes 175—185, nyolcas 65—67.50, búza 
korpa jutazsákokbnn bácskai és sze­
rémi 5250—57.50, bánáti 62.50—55, fc 
hér bab 2»e zsák nélkül 97.50—100. 

Irányzat: \ áltczatlan.
I Eorgalom: 53 vagon.

_ Aram érnél és az evvel járó
béldugulás, repedés, kelés, g> a 
kori vizelési inger, derékfájás 
mcllszorulás, szív dobogás és szé­
dülést rohamoknál a természetes 
„Ferenc Jóvsat“ keserűi iz hasz­
nálata kellemes megkönnyebbü­
lést eredményez. A belső bajok 
orvosai az igen enyhe hatású le­
ront' József v izet sokszor minden 
napi használatra reggel és este 
egy egy félpohárnvi mennyiség­
ben rendelik. A Ferenc József ke 
seriiv iz. gyógy szertárakban, dro­
gériák bait és f ü szó.1 rii z lelökhet í 
kapható.

— Olcsó hajókirándulás. A Tér 
meszel Barátok noviszádi csoport 
ja május 14-én, vasárnap társas 
kirándulást rendez a „Napred ne 
vü hajón, útirány : Noviszád, Bá­
nostor, Tresnyeváv, Rava és vtsz- 
sza. A hajú viteldija oda és vissza 
felnőtteknek 10, gyermekeknek 5 
dinár. Indulás reggel háromne­
gyed ő órakor a hajóállomásról. 
Visszaérkezés este < órakor. X 
másik csoport szintén hajóval No­
viszád, Kamcnica, Zmajevác és 
vissza. Ennek a csoportnak indu- 
lása reggel negyed ti órakor a 
hajóállomásról, visszaérkezés es­
te fél 8 órakor. Az egyesület ve­
zetősége szívesen fogad a kirán­
duláson vendégeket.

— Csalás gyanúja alapján ujbil 
letartóztattak egy noviszádi ügy 
neköt. A noviszádi rendőrség es i 
törtökön délután b órakor letar 
tóztatta Pusibrk Alekszundar 30 
éves noviszádi kereskedelmi ügy 
nököt. Az ügynök ellen az a vad, 
hogy Vindis Franciska noviszádi 
asszonnyal megegyezett, hogy tég 
lát szállít neki és ezért elv ette tő­
le betétkönyvét, amit azután elzá­
logosított és a pénzt megtartotta, 
de a téglát nem szállította le. A 
rendőrség megindította ellőne az 
eljárást és a vizsgálat befejezése 
után átadják a törvényszéknek 

— Vrsac adófelezölamlási bízott sá. 
got kér. A becskercki kereskedelmi ka. 
mára átiratot intézett a pénzügyminis/ 
tériumhoz és ebben azt kérte, hogy a 
vrsaci, belacrkvai, alibunári és kovini 
járások részére állítson fel Xrsacon 
a dó felszólamlási bizottságot. Szmedere. 
vo, ahol eddig volt az adó felszól am- 
lási bizottság, már nem közigazgatási 
központ és igy semmi ok sincs, hogy 
továbbra is ott maradjon a bizottság.

— Elítéltek egy topolai zsebtol­
vajt- Causzman Mariska mali igy o 
si varrónő ez év január 15-én a 
topolai gazdakör helyiségében 
tartott táncdélutánon résztvett 
Causzman Mariska egy topolai 
futballistával táncolt, aki a leány 
kabátját és re tik üljél átadta Pa­
lásti Imrének. A tánc be leje z-té­
vel Palásti visszaadta a kabátot 
és a rétikéit, amelyből azonban 
kivett 130 dinárt. A leány feljelen 
lésére megindult Palásti ellen az 
eljárás és a topolai járásbíróság 
tegnap lő napi elzárásra ítélte, 
mivel lopásért már büntetve volt.

— A Csókoa regiment Tupoláei. 
Az Iparos Kör mükedvelőgárdája 
holnap másodszor hozza színre a 
Cscikos regimentet a tüaoltóteaWb- 
let jav ára.

■
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KÖZGAZDASÁG
Rosszak a kilátások a szuboticai korai 

gyümölcsök értékesítésére
Duszlria az 1931-es mennyiség behozatalának egyharmadát engedélyezte

A bécsi gyümölcspiacnak min­
dig specialitásai voltak a szubo- 
ticai korai gyümölcsök. X város 
fekvése es Beccsel való kitűnő 
\ asuti összeköttetése le.tetővé 
tette a gyümölcse*poriőrük szá­
mára a versenyt a becsi piacon, 
a me ix minden iwn töüuszáz- 
ezer kilogram gyümölcsöt vett 
fei szuboticai exportból. A szu- 
boticai termelők ennek migfele- 
lően főként « korai gyümölcsük 
termelésére rendezkedtek be és 
sikerült ;s elfogadható áron érié- 
kesiteniök termésüket. Rendsze­
rint Szuhoticáról és környékéről 
exportálták nz Ausztria által en- 
fcdélx ezett egész gyümölcs-kon­
tingenst, mert Szuboticának a ko­
rai gyümölcsök romlandósága, to- 
vábbá a fuvardijdiffcrcncia miatt 
is előnye volt a távolabbi vidé­
kekkel szemben, ugyanezen okok 
miatt viszont más piacot sem ta­
lálhattak a felsőbúcskai korai gyii 
mölcsök számára.

Ebben nz évben igen kedvezőek

ra és a termelők kénytelenek lesz­
nek belföldön keresni piacot ter­
ményeik számára. Tegnap ugyan­
is hivatalos értesítés érkezett az 
egyik nagy szu boti cai szállj tócég­
hez, hogy' az osztrák kormány er­
re az évre már megállapította az 
első félévi g\ ümölcsbex iteli kon­
tingenst. még pedig az 1931. évi 
bevitel alapján.

Az első félévre, amely június 
végével zárni, a két év előtti bc- 
x ítélnek mindössze 30 százalékát 
engedélyezte Ausztria, ami 5220 
kilogram cseresznyének, 3600 kg. 
meggynek és 2420 kg. baracknak 
felel meg, holott az előző évek­
ben minimálisan 200 ezer kilo­
gram volta 7. ausztriai export­
mennyiség korai gyümölcsökben 
Jugoszláviából.

A következő negyedévre almá­
ra, körtére és későbbi érésű ba­
rackra később állapítja meg a be­
viteli kontingenst Xusztria.

Mit hoz a vasárnapi forduló
Az esősre vált időjárás újból komo­

lyan veszélyezteti a vasárnapi futball,- 
mérkőzések realitásút, mert a mélyeb­
ben fekvő pályák talajáról az itt-ott 
jelentkező májusi napsugár sem tud­
ja felszári tani a vizet. Pedig kívánatos 
lenne, hogy a búcsúzó bajnoki szezon 
utolsó mérkőzései reális körülmények 
között kerüljenek megrendezésre. Most 
már mindenegyes pont. minden gól dlvn. 
töfontosságu lehet a helyezésekre.

A Noxoszádon eldöntésre kerülő NAK 
—Mitrovicai Gradjanszki mérkőzés a 
helyezés szempontjából csak a Gradjan- 
szkira fontos, mert a X X1\-tói a baj­
noki címet már nem hódíthatja el. A 
Gradjanszki a kiesés ellen harcol, de 
nem valós -1 nü, hogy vasárnap ponthoz 
jut. ősszel Mitrovicán a NAK 6:4 a- 
ránvban győzött.

Tavaly a Makk ab i 2:0 arányban le­
győzte az Isztrát, holnap az őszi: . 
sokkal nehezebb lesz a győzelem nn- 
szerzése. A palánkéi Szloga tavai) G:0 
arányban győzött a Rapid ellen, való. 
szinü, hogy holnap is megszerzi a g- 
zelmct, ha nem is ilyen nagy gúlái 
nyal. A petrovaradinban eldöntésre 
rtilő Szremac—Strazsilovó mérkőzés 
meny küzdelmet ígér. Össz.l a Stív - 
lövő 2:0 arányban győzte le az akt 
még két csapatban szereplő jelen h 
Szremacot.

A kamenicai Fru^kogorac az ossz 
1:0 arányban legyőzte a pazovai Szia 
v iát, holnap Pazován aligha gyüzhc 
A mitrovicai Zanatlija tavaly 2:2 arány, 
ban dönttlenül mérkőzött a Lacsarai 
íSC-val.

Rckordt rmésre s/nmitanak a 
A csantax iri 

nap on kedvező az idö- 
ha semmi közbe nem

a gyümölcsben a terméskilátások. . . .
Fagy ok és elemi csapások nem | csantavin gazd tk 
tettek kárt a virágzásban, amely | hatat ban 
a barackban gyenge, a cseresznye járás és 
nél és a meggynél viszont annál jön. ak^or a gazdák rekordtermés
dusabb volt. A termelők terme- re várnak...............
szelesen arra számítanak, hogy ( sodi nk.x. lt Ktnxsz. r gy.zstp. 
az ausztriai export lehetővé teszi A noxiszádi törvényszék Jovin 
P korai gyümölcsök kedvező érté- | Szteván szilbási pék kcrycnyere 
kesitését, ezzel -szemben az ősz- j elrendelte cl’ene a csődónkivüh 
trák kormány ebben az évben oh I kenx szeregyezségi eljárás megin- 
. lacsonx an állapította meg a ju j ditását. \ agyonkezelő dr. G run tg 
goszláv korai gyümölcsök lx?xi- | X ladimir bacspetrováci ügyvéd, 
teli kontingensét, hogy az elő- | Határidők: junius 3 és 8. A pék 
lélek szerint nem fog kedvezően 40 százalékos kvótát ajanl hitele- 
kialakulni a korai gyümölcsök á- zőinck.

Jugoszlávia Bulgáriával mér­
kőzik a világbajnoki selejtezőn?

Magyarorszáonak Görögország, Ausztriának 
Írország lesz az ellenfele

— Dr. Rigó Sáv dór hangversenye. 
Itccskerckröl jelentik: Dr. Rigó Sándor, 
hecskercki orvos szombaton, május 13- 
este hangversenyt ad a 27. gyalogezred 
katonazenekarának kisé-rele melleit, n 
• isrtiotthon helyiségeiben. A hangver­
senyen csak mechivóv aljelenheUick meg 
Belépődíj nincs.

— Eladta a lefoglalt fegyvereket, 
mert elbocsátották a rdfdnőségtől. A
tzombori törvényszék tecnap délelőtt 
tnelalkozott Bartolovics Milan szántai 

.ipszámos ilex vvcl. Rartolovics közsc- 
.i rendőrvez.t < korában 1020 november 
20-án eladott egy puskát 200 és egy 
exolvert 150 dinárért. A fegyvereket a 

zséc lefoglalta. Egy hónapi fogházra 
í telték.

— Eszméletlen ember a nnviszá 
di Futnki uccn aszfaltján. Xz el­
múlt éjjel fél k tűikor a járóké­

it a Fut aki utca aszfaltján egy 
szmélctlen embert találtak. Er­
ősítették a rendőrséget, ahonnan 

I .zoltság szállt ki a helyszínre. 
Xlegáilapitott.ák. hogy az ájult cm 
t>er Cser ni Antal ljuk'janai szüle - 
Ivsíi 34 éves kereskedelmi ügy­
nök. aki szívbajos. Beszállították 
a kórházba.

— A breskeraki és járási vendéglős 
egyesület uj vezetősége. A hecskercki 
es járási xendénlös egyesület tegnapi 
iilé€en hiza'matlars no' szax azott a regi 
x ezet iségnck es a kővetkező uj tiszti- 

■t sgt . Ik Vlejnics I ul i
alel nők Grajnics A er, pénztáros S.
* * nm 1 <t' é - ín \ zó Niókov Lranso.

— Ellopták egy bogai hajó gépét- Ta- 
bacski Voja hecskercki hajótulajdonos 
feljelentést tett a hecskercki rendőrsé­
gen, hogy Szláv a nevű hajója gépéről 
lelopták nz értékesebb részeket. A i 
rendőrség gyanúja Póth Ádam ócskái 
géplakatosra és sógorára Farkas Ká­
rolyra terelődött, akiket letartóztattak.

— Fehémcmliito 1 vajok után nyo­
moz a rendőrség;. A noxiszádi 
rendőrségen Kablio Valéria noxi­
szádi Zlatiborszki tér 3. szám a- 
latti lakos jelentette hogy isme­
retlen tettes lakásából ötszáz di­
nár értikJ különböző fehérneműt 
lopott. A rendőrség erélyes nyo­
mozást indított a fehérnemiitolvaj 
kézrekeritvs t c

— Szenvedő nőknél a természe­
tes „Ferenc József“ kescrüxiz 
könnyű, erőlködés nélkül való bél 
kiürülést idéz elő és ezáltal sok e 
selben rendkix ül jótékony hatás­
sal van a beteg szervekre.

1 Elba a z'.u t ik a YSC—>z ital Rád- 
íieski meccset. A vasárnapra kitűzött 

bajnoki mérkőzést a szentéi Rádnicski 
éxs \ SC csapatai között nem lehet meg- 
tartani, meri Vrbászon jéirási Szókul - 
napot rendeznek. A X'SG barátságos 
mérkőzésre Szivácra rándul át, ahol 
kompletten all ki.

A noxiszádi Viktória hivatalos köz­
iemé -,vci. A csapat holnap a M ak­
kuid Iszira mérkőzés előtt a Makkabi 
1 omlirá'it al játszik. Valamennyi leiga-
z t ja.ékos jelenjen mag délelőtt fél
,i urura a N 5K-pály án.

Megírtuk annak idején, hogy az Olasz 
országban jövőre eldöntésre kerülő fut­
ball xilá "baj nők sápra harminckét állam 
küldte cl nevezését. Minthogy ezt a 
számot a fel re kell csökkenteni, a 
Parisban két hét előtt megtartott bi­
zalmas értekezleten a FIFA megálla­
pította a selejtezők párosítását.

Eszerint
Jugoszláviának Bulgáriával kell mér 

kőznic,

.ami meglehetősen nehéz feladat lesz. 
Magyarországnak Görögország lesz az 
ellenfele, Ausztriának Írország, Cseh-

(szlox ákiának Lengyelország, Svájcnak 
Luxcnburg, Spanyolországnak Portup 
lia, Németországnak Hollandia, Fran 
országnak Belgium, Svédországnak t i 
vánia, Romániának Törökország.

Az amerikai zónában: Argentinénak 
Peru, Brazíliának Csile, az USA-nat. 
Mexikó, Unitinak Kuba, az afrikai zó 
inában: Egyiptomnak Palesztina lesz nz 
ellenfele.

A selejtező komolyságát bizonyít 
hogy csak egy mérkőzést játszana! 
melynek színhelyét sorshúzással álla 
pitják. A győztes résztvesz a vilié 
hnjnok'áeon.

Vasárnap a bajnoki derbit játszották, most a 
kiesési derbit létszák a sznbolicai bajnokságban

0 ZsAK- Konkordia meccs vasárnap délelőtt

A szuboticai három eleöosztályu baj- 
|noki mérkőzés köz01 a Zsák—Konkor­
dia mérkőzést — amelytől függ a zöld. 
fehér együttes kiesése, avagy bentma,- 
radása az első osztályban — délelőtt 
kerül lejátszásra a városligeti sport­
telepen. Ha a Honkordiának csak egy 
pontot is sikerül a vasutas csapattól 
elrabolnia, akkor már is biztosítva van 
a kiesés ellen. Az utolsóelőtti forduló 
másik két mérkőzés a Szánd palicsi 
úti játékterén játszók le Az clömérko- 
zést az SzMTC és a Sport küzdelme 
hozza. A kiesési zónában levő kék- 
•fehér együttesnek ez lesz az utolsó mér. 
kozése, s egyúttal az utolsó alkalolm 
is a kedvezőtlen helyezésnek megjaví­
tására A mérkőz.st, amely három óra

/l hlktndat balnohsáií állásé
A kikindai kerületben még csak n 

Kosxovo—Delija bajnoki mérkőzés ke- 
rül lejátszásra a tnxaszi fordulóban. 
A bajnoki táblázat a következő:

kor kezdődik dr. Poljakovics biró ve 
izeti.

Utána mérkőzik a Szánd a FAKI) 
csapatával. A hm-isnyagyári együttes az 
erősen feljavult Szandban veszélyes el­
lenfelet kap, s igy az esetleges győzel­
met csak nehéz küzdelem után vi atja 
ki. A mérkőzés Sefcsics biró vezetv. 
sével háromnegyed öt órakor kéz* 
dik

A másodosztályú mérkőzések ku 
hármat e Bácska szombori úti pá 
ján játszanak le, mig a negyed it 
városligeti pályán kerül lejátszásra 
Bácska pályán negyed nyolckor játsz 
la TANK a Boraccal, utána a bajno 
jelölt Hajdúk r. Zrinjszkivel és a R" 
nicski a Mchanicsárrel

Szloga
Rádnicski

8 3 4 1 27:16 ' 
8 0 3 0 1:54 0

1. Koszovo
2. Deli ja 
3 Zsák

7 5
6 0 1 34:10 18 

2 0 18:8 10
4 0 17:9 8

Vasárnap alszövetségi nap lesz Ki 
kindán, a Zsák pály á ján, f .1 három ív 
ia Zsák és a mokrini Delija méi k 
zése lesz, utána pedig a Koszovo v 
a Szloga játszik. Bírák: Miskoxics 
Klein.
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Neheztelnek a zágrábiak a szövetségi kapitányra

x jutarnji List tegnapi számában 
lt levelet kőitől, melyben a zagrcbi 

"Lrteml-erck keményen ostorozzák Vélj- 
P?;cs szövetségi kapitány válogatas- 

1 ,diát Felemlítik, hogy a jugoszláv 
válogatott a közelmúltban vereséget 
/envedett egy pyenge magyar kombi- 

' Aijtól. selejtes játékot mutatott a spa. 
nvolokknl szemben, súlyos vereseget 
~en'edett Zürichben.

A hibát a zagiebiak abban látják, 
hogy a kapitány mellőzi a zagrebi já-
tokosokat a válogatott össze állításánál. 
Az alábbi csapatot ajánlják: Glaser, 
Bivcc. Kovacsics, Arszenijevios, Gayer, 
Löw, Tirnenics, X'uljarevics, Hitree. Zsiv 
kovics, Kokotovics.

Valami igazság kétségtelenül van a 
zagrebiak írásában.

tteVAS Hívsással indul 
szonibor az országos tennisz- 

DdinoHsáú küzdelmébe
Szomborból jelentik: Vasárnap tart- 
. mcg Szomborban az országos ten­

iszbajnokság mérkőzéseit A sorsolás 
eredményeként Szombor Beograddal ke
rül össze és így kevés kilátással indul 

, küzdelembe. Szombor öt férfi egyes 
é, két férfi páros, négy női egyes es 
csv női párossal indul a versenyre. A , 
„ombori férfiversenyzők Mayer, Gra. 
Hjanszki, Makszimovics, Pareset.es es 
Kreitzer. A női versenyzők Dvornak, 
Antics, Reitz és Bergl.

\ navis Cun crópal zónátá- 
jdnaK második fordulót«
\z első forduló, mint ismeretes, az 

Ahbi eredményekkel zárult: Anglia— 
Spanvolország 4:1, Ausztria-Belgium 
■ 2 Olaszország—Jugoszlávia 4:1, Ne. 
metnrszác-Egyiptom 5:0, Hollandia- 
i.engyelország 3:2, Írország—Danin 3:2, 
Japán—Magyarország 5:0.

A második forduló párosítása: Görög 
rszág—Románia, Monaco-Csehszlová­

kra, Finnország—Anglia, Ausztria-O. 
laszország, Németország—Hollandia, Ír­
ország—Japán, Norvégia—Ausztrália, 
Svájc—Délafrika.

\z amerikai zónában eddig az USA 
,Vf) aránvban győzött Mexikó ellen. A 
második fordulóban az USA a Kuba- 
Kanada mérkőzés győztesivei kerül ősz 
szc. A győztes Argentina csapatával 

játszik döntőt.

N XK hirck. Felkérem az alábbi játé. 
kosokat, hogy e hó 14-én délelőtt fél 
8 órakor a NAK-pályán jelentkezzenek. 
Buries, Dániel, Celakovics, Bodi II, Zu- 
jiics, Pavelko, Bohák, Schneider, Kies, 
Ifjú, Kaszt, Hoch icsek, Mechmedovics. 
Az alábbi játékosok délután 2 órakor 
jelentkezzenek: Piusz, Reich, I.erch II, 
Milinszki, Longaver, Bodi 1, Elek. Az 
alábbi játékosok délután fél 4 óra kor 
jelenjenek meg: Dussing, Muha. Müller, 
Haas, Fischer, Kotr ha, Rilli, Schelb, 
Thurzó, Lemmler, Spiller, Welker 
Sportkapitány.

„Telt ház“ lesz Topolá'i holnap n 
Bezdáni SE—JAK barátságos mérkő­
zésen. Minden jegy elkelt. Itt említjük 
meg, hogy a JAK május 21-én vidékre 
ajánlkozik első csapatával,

Vj egye-iikt alakult Ceontaviren Bád 
micski néven. Az uj csapat vasárnap 
a dusar.ovúcinknt látja vendégül. A mér 
kőzést a CsAK pályán rendezik a Szén 
tai AK—Csantaviri AK bajnoki előtt.

alakult. A főbb szerepeket olyan mű­
kedvelők vállalták, akik biztos sikerre 
viszik azt. ugymint: Juhászaié Magyar 
Piri, Pukecz Ilonka, Nyáréi Rezső, Kain 
Lajos, Wetzl Rudolf A többi kisebb- 
nagyobb szereiieket Is jó szereplőkre 
bízták: Nvárainé Oroszi Margit, Haupt 
Stefi, Báthory Margit, Merschdorf An­
nus, Horváth Miéi, Puszi Erzsi, Dániel 
Gy. László, Buttel Domonkos. Kiss Ottó, 
Liptay Tibor, Retzlcr Mihály, Faragó 
László. László István, öhl Domonkos, 
ifj. Kollarich Gábor és Pólyák Antal 
Jegyelővétel Mangold Lfpót köny ves- 
boltjában.

— O —

Anyák napja Becskereken
Becskerekről jelentik: A berskereki 

református nöegylet május 14-en ünne 
pélyes keretek között tartja meg az 
anyák napját. Az anyák napján a N őj-

Rádió műsor
Szombat, május 13

Maátiar iiilifeeGveSés
A „Tűzmadár“ bemutatója

Becskereken
Becskerekről jelentik: A bánáti ma­

gyar közművelődési egyesület kitűnő mü 
kedvelő együttese május 13-án és 14-en 
este szinrebozza Zilahy Lajos világsi- 
kert ért színmüvét, a „Tűzmadár -t, a 
Vojvodina színházt er méhen. A komoly 
művészi tudást igénylő szinmü szereplő 
a becskereki műkedvelők legjobbja,bol

Brográd. 11: Gramofon 12.05: Radio 
zenekar hancversenye. 13 30: Hívek. 15 
Gramofon. 16: Adamovicsné DuKszka 
dalokat énekel. 1630: Radu Sándor ci­
gány zenekarának zenéje. 10: Rádiócse­
vegés. 1030: Petkovics Milivojevtcs 
u szony népdalokat énekel. 20.10: Gra­
mofon.' 20 45: Hangjáték. 21.25: Fran­
cia zene Műsoron: Massenet, Samt 
Sain, Franck és Delibes 22.10: Hírek. 
Utána: Séta Európán keresztül.

Zagreb. 17: Trió. 20: Rádki/enekari 
hangverseny. 22.10: Tánczene.

Budapest. 6.45: Torna. Utána: Gra 
mofonlcmezek. 10: 1. Vörösmarty: Cser­
halom; 2. Hasznos háztartási tanácsok 
(felolvasás). Közben Gramofonlemezek.
11 15—11.55: Rádióüzenetek a Nemzet­
közi Vásárról. 12: Déli harangszó. 12.05. 
gvöri Lakatos Flóris és cigányzenekara. 
Közben 12 30: Hírek. 1: Pontos időjelzés 
időjárás- és vízállásjelentés. 1.15-2.30. 
Rácfiótizcnetek a Nemzetközi Vásárról. 
045 Hii-ek, élelmiszerárak, piaci arak, 
árfolyamhirek. 3.30:-4.40: Rádióüzene­
tek a Nemzetközi Vásárról. 4 45: Pon­
tos időjelzés, időjárásjelentes hírek. . 
„A pörös árnyék“. Csermely Gyula cl-

vodina szálló szinháztermében nívós, 
műsoros előadást rendez, délután neg' 
órakor \z előadást Lángh Zoltán kon 
ferálása és a Tolvetli jazz nybánv., 
nyitja meg. l)r. Kálmánné Engel Maca 
anyáknapi költeményt szaval. Rothin 
Frey 1 encsi bölcsődeit énekel Engel 
né I ángli Katinka zongor.ikis. i ete m* l 
lett, majd Konecsny Sándor kikindai 
evangélikus lelkész tart ünnepi besze. 
det. Ezután „Az üzlet üzlet" cinül egy- 
felvonásoat adják elő Báihy Zsófia, G,- 
milkovics József, Váradi László és Ba­
logh Ernő, mig a „Rajta-rajta“ című 
bohózatot Kiss Ilonka, Szabó Böske, 
Sólyom István és Berkovics Imre. Zái>> 
beszédet Szabó Zoltán református lel 
Vész mond. Az előadás végével 25 ér­
tékes kézimunkát osztanak ki. Belépő- 
jegy 15. 10 és 5 dinár. Jegyelővétel
a Papiros könyvesboltban és a no« 
egyleti tagoknál

besze lése. 5.30: Víg német dalok. Elő­
adja Radosné Bock Hilda schrammet- 
ze neki sérett el. 6.30: Budapesti Munkás 
Dalárda. Vezényel Rt zik Béla. Z«»ng.>- 
rán kisér Tolnwy László. 6.15: Mit 
üzen a rádió. 7 20: Hubay Jenő dr. he­
gedül, zongorán kiséri Herz Ottó dr. 1 
Mozart F-dur szonáta heged«-zong 
rára; 2. Hubay: a) Két tavaszi szerelmi 
dal; b) szerenád. 7 50: „Gárdonyi Géz«. 
OTMóra László előadása. 8.15: Sztnmü- 
előadás a Stúdióból. „A bor“, színmű 3 
felvonásban. Irta Gárdonyi Géza Ren­
dező Kiss Ferenc. Utána kb 10.45: Por 
tos időjelzés, idő járásjelentés, hírek 
Majd- A Budapesti Hangverseny Zene­
kar hangversenye. Vezényel Komor Vil­
mos. 1. Strauss Oszkár: Izegénybucsu. 
nyitány; 2. Garami Béla d : Don <>i 
jote .egyveleg; 3. Waldteufel: Ange 
amour, keringő; 4 Humphries: A n : 
zenélő óra. 5. Geiger—Huber: Húzd ra 
cigány, egyveleg.

Milano. 20.45. Blanc: Hóvirág, három-
felvonásos operett.

Bécs 11 30: Szalonzenekar. 13.45 
14 Fléta-lemezek. 15.15: Olasz dalok 
és áriák. 16 40: Mandolinzene. 17.3->

, Énekhangverseny. 19.35: Régi csembaló 
zene. 20.15. Szinmü. 21.55: Szórakoztató 

zene.

MOÉMV.. ...........................................mi................mii

inmás István

Bácskai diákok
in)

Az eddigi rész rövid tartalma:
A regény fiatal hőse Szuboticára ér. 
kezik, aliol a műkedvelő szinli áznál 
kap súgói állást, de mikor fizetését 
folyósítani kellett volna, megbukott 
a társulat. Ezután újabb állast ka­
pott egy gyárosnál. Volt osztálytár­
sai meglátogatták az uj könyvelőt 
és clszórakoztak nála.

— Éppen hogy csak hozzáér- 
lem, — feles olt Pubi — majd bo­
lond leszek, védtelenül hagyni a 
bi’.sh árnál! .

És a futárral akart haladni a 
mezönv ön.

Kertész visszarántotta a kő­
zet:

Tedd le!
— Nem hagyom terrorizálni ma 

gam! — méltatlankodott a másik.
— Buta Pepi! — ami a csufne 

te volt Pubinak, aki állandóan tál 
pig pepitában járt.

_ Nesze! — dühöngött Pubi
és {elfordította a sakktáblát. I

A szépen induló verekedést | 
Pommer közbelépése akadályoz-

ta™C Szórakoznak- kérdezte 
kedélyesen és látva, hogy a fiuk 
cihelődnek, megnyugt atta okét 
maradjanak! Csak egy pillanatra
iöttem haza. .. ,
J _Ki Qz? — érdeklődtek a fiuk
amikor elment.

— A lakótársam.
Megállapodtunk, hogy a legkö­

zelebbi vasárnap délután Demeny 
szüleinek a lakásán találkozunk ( 
és a társaság lassan szietszelcd, 
Pility harmonikazenéjének tuiser 
tő dallamai mellett.

Reggel a portás természetesen 
ismét csevegni próbált a világ - , 
lyásáról. egy veszedelmes usto , 
kös feltűnéséről és bogy ballot 
lam-c, mi történt a szomszédos 
vasgyárban?

— Mi? ...
_ Megszökött a pénzbeszedo.

Húszezerrel. ,
— Hallatlan... — és mentem be

“pí ían sütött a nap, legy-ck 
rünri gtek az ablaküvegen és ép­
pen az elkülaendo számlábát re 
ideált am, amikor nyílott az ajtó 

lés egv kövérkés, mosolvgoskepu

bácsika állított be az irodába, be­
csapta az aktatáskáját az aszta­
lomra és igy köszöntött:
- Jó napot! Hü, de meleg van!
És a homlokát kezdte dörzsöl­

ni egy tarka zsebkendővel.
_ "igen, — feleltem és magam­

ban azt gondoltam „biztos egy x c - 
vőnk“. Igyekeztem tehát megőriz- | 
ni méltóságomat. Elvégre a cége
ké^'1 Par a ne so IV - kérdeztem ko 
molvan, visszafordulva a székről, 
mig előttem a vászonfcdcles to- . 
könyv , amelybe látszólag fülig me

Írültem. Mint aki azt mondja 
'„csak röviden apuskám, mert ren­
geteg a dolgom!

Nevetett a vendég.
_ Fn vagyok a cég konyxszak 

értője — magyarázta négybe-
! ként ki szoktam jönni átvizsgálni
az ügyeket... . ,

Eg . szerre leszaladt minden
csepp vér a lábaimba.

— Maga az uj gyakornok? -
— Revizor...!

vett szemügyre — nos ham mind­
járt látni fogjuk, hogy halad a

I munka. , .
Máris levetette a kabátját és 

otthonosan nyúlt a könyvek után 
A gyomrom hullámzott, akar a 
tenger. Reszkettem és a fogaim 

, vacogtak a kánikulában. A kove-

tcl-tartozik egyenlegek pontossá­
gáért nem merném tüzbe tenni a 
kezemet. . az ördög vinne el a 
kamatos kamatszámítást. Miért is 
nem tanultam meg jobban! Akad­
tak bonyolult számtani művele­
tek, melyeknek megfejtése lóiul 

! múlta az én erőimet. Rózenberg
kulai füszcrkcrcskcdo például tar
vozotl, de Cgy ben követelése is 
volt és a többi. Most mindez 
ott ugrált, cikk ázott a szemeim e- 
lőtt. A revizor hümmögve nyi­
totta fel a zöldcsikos könyvet...,

I lassan peregtek a percek... igve 
keztem a közönyöst játszani, mint 
akinek rendben van a szénája, de 
majd elájultam a drukktól. Cgy 
látszik nem történik semmi..., a 

1 könyvelő nyugodtan dolgozik, í- 
dönkint hunyorog, összeraucolja 
a szemöldökét, ceruzája Fiirgen 
siklik ide-oda a számoszlopokon,
„semmi baj“ gondolom és sze­
gyeidéin kishitűségemet: 
becsüljenek meg mások, ha te 
sem bízol magadban“ korholtam 
magamat, amikor a kövér baesi- 
ka hirtelen úgy pattan fel, mintl. i 
kígyó csípte volna meg.

— Tyü, vakapád! - harsogta
— hát ez micsoda?

Felállók és eléje magasodom, 
mint egy felnőtt.

— Miről van szó?
(Folytatjuk)
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iirw/i HOZ! - szupofCA | \ \
Vasárnao utoljára

I Eggert Márta
tüneményes hangú szőke pacsirta d adalmas uldonsaga

rózsái«away
Abrnhkm Pál világhírű operettje után. 
Stone kapitány • • • Sv. Petrovié 
Laya énekesnő • • • Egoért Márta 
H'.iífv titkár .... Verebes Ernő
Bessy........................ Garai Haha

Dalos Béla zenekarának közreműködésével

Heti híradó Kulturfilm

A höiaij e$ úrihőzőns66nch
szives tudomására hozom, hogy uzletemet itala 

kitva megnagyobbítottam. A legtökéletesebb villany-, 
góz-, valamint víz- és vaaoedolilást a legmoder­
nebbül végzünk.

farkas, nol és lérlihidrósz
Lucia szalon SZUDOÜCí)
A gimnáziummal szemben. 123

Reumái csuxt, iaiáazt, kőszvényt, 
ixfleti gyulladásokat. szív- 
vese-. idegbajt, asszonyok 
meddőségét a legsu.yo- 
sabb esetekben is te jesen
meflfluóiWim« «

Sztarakanizsai Csodakúifíirdö
gyógyító hatású vize és ietapia.
?ard*k és pakkolisok. ReodknJ*k és pakkoliaok. Rendkívül olcsó 
árak. kénen díjmentes prospektust

Crépe de Chine-seluem
minden színben, dili. 36'- méterenként

GeorgelleRomaiii selyem
minden színben, din. 48"- méterenként

Noviszád,
Kralja Petra 23.SMlLERnál

I IMS AlKolmi wéíel ?
ti

nMISKA SENJA LIPA
elsőrangú étterem, Beogradban, 
betegség miatti eladó. Rendkívül 
kedvező feltételek.

Beograd, Brijanova 11 M J. Garapics

Mindenféle tűzifa, fürészgvári hulladék, faszén vaggon- 
lételekben legolcsóbb beszerzési forrása

TÓTH TAKERESKf DELMI R T.
Bacska Topola. Telefon 20. 1453

Mállói Mállói
ügyelem!

I h< dliznOhns őrn • «Un
Hannáit* ki az «’kaimat I

BLMSE1Í
rozeiaros és hentesnél, Novisad. 

a Dndarszka és Kr Mattja 
ueca sarkán.

Kiadó
2 szoba irodai célokra, 
esetleg bútorozott lakás­

nak is.
Njegoseva 2. II. emelet, 

Róthnái. 1410

lesalhalmasahb aérinaiási tttdMdéh

RidihUl
IJiazdhazetta

Varrdhazetla
Iskolatáska

Ahieiasha stb.

F. Dietrich löl
Szubolica

119 Jelaéiéev 2
Noviszád
Trg Oslobcdjcnja 4

/IPItOlliRDEIESEK
l egy

úgy hétköznap, mint % «»űrnap 
szó 1 dinár. NAGY BETCS 2 dinár 

i legkisebb apróhirdetés 10 dinár I
APOllO

Szerdától—vasárnapig

Lilian Harvey és Honrad Veldi
pompás, pazar kivitelű filrnjáteka

Császári udvar
Bájos, ötletes cselekmény 

Változatos, színes jelenetek 
Fülbemászó melódiák szenzációs szereposztás

FOX híradó
aktualitások a világ minden tájáról.
Este 7 órakor mérsékelt áru előadás 

Telefon 21-93

I

Városi Mozi - SrnhoUta
Csütörtöktől vasárnapig

FOX h a n q o s híradó

NdsztHitiiii. nem hereh
Szök<e Szakáll 'uirlcszk

TÁJFUN
Lengyel Memhért világhírű színdarabja

Személyek:
Dr Tokeramo • • VALERI 1NKISINOV 
Helene I.arock • • LIANE HAID 
Brinskt................ VIKTOR DE KOVA

O » E 1H
Szombat—vasárnap

Naöu hold és Wfllí Albach Etelly
nagysikerű filmje közóhajra másodszor 

olcsó helyárakkal

A LEGSZEBB IÍALAND
Könnyű zene, remek keret, mulatságos tartalom, 

nagy sikerű szereplők
12 B 6 és 4 dináros hely árak I

Telefon 21-93

Aréna-Ton-Nozl- Szombor
Május 11—14 Csütörtöktől—vasárnapié

BIZFTT világhírű operája filmen

CARMEN
Csodás felvételek, gyönyörű ének és zene 

Szerelem — Féltékenység — Gyűlölet
Zenél a londoni ezirofonikua zenekar szolgáltaira 

FAszerepben A leghíresebb angol énekesek
Thom s Burke, Marguerite Nam ara, Laure Fairfax 

Lester Matthews.
Azonkívül a legújabb Fox varázsszőnyeg

\ PAL1CS- ■ I

I Eladó__§ l\ Kereslet j
ELADÓ Hoferr cséplő 

16 HP 1000 mm. dobbal, 
szintén Hoferr eredetű mo­
torral, hat éves, darabon­
ként is eladó Szubotlca, 
Zagrebacska ul. 17. 112

ELADÓ egy linóleum fu­
tószőnyeg, egy sztnlrna 
szőnyeg 185 cm hosszú és 
85 cm széles és aikov gar- 
nizs. Radujkov, Noviszád, 
Szuvoborszka ucca 3.

1649

ARIEL 5 k n motor­
kerékpáromul i. 1 a d n a m 
vagy elcserélnem könnyű 
jókarban levő két vagy 
négyüléses autóra. — 
Schwebler János, Feketic. 
___________________ 1650

Hajtokocsi (Kutschierwa­
gen) jó kaiban olcsón el­
adó. Fuchs divatáru üzlet 
nov szadi hitközségi épület.

164-1

I foftlaiSíozós I

Azonnali a keresek agilis 
ügynököt igen előnyös 
cikkre jó keresettel Salon 
„Dobnia* Noviszád, Kralja 
Petra ul. 28. 1643

KEZDŐ 1RODAKISASZ- 
SZONYT szerb, magyar, 
német nyelvtudással fel­
vesz Biaca Hirsch, Kralja
Aleksandrs u. 3. 1645

Egy ügyes varróleány és 
tanulóleány felvétetik női 
szabósághoz. Almási. No­
viszád, Kralja Petra 10 I.

16M

Saison május 
15-101 szepl. 15- 
ig. Telfes napi 

; penzió 45-60 
; dinár.it. Visz 
; számozásnál 
' 50 n-es vasuil 

hertvezmCmj 11

ÍURDti
Különösen kellemes vérszr 
gény és üdülő betegeknek 
üde és pormentes levegője 
A tó sós vizének és iszap 
jának gyógyereje a 17. szá­
zad óta közismert. Iszar- 
és melegfürdök k i t ü n n 
győgy hatással izűle; 
emésztési és bőrbetegsége' 
nél Prospektus az utsza> 
irodát ná: vagy a fürdő 
ig'z hágnál kapható -

FŰI"dűl1 IMIS különlegességeim már kaphatok
BENGKR KIBANA dresszek nsgv választó’-bar

B Kiilftnféle I
PAPLANOK, olománok, 

matracok a legjobb kivi­
telben Iiuiustrija Jorgananál, 
Noviszád. Pasicseva 6. kap­
hatók v85

Bérméalók. Arany nyak­
lánc kereszttel 130 dinár­
tól, arany női pecsétgyűrű

special's kötöttáruházában Labor-paiot,
»lúdresszeb, geremelf szliüeriAnh »•'- dlnói

epnelőH 

I'VOS árOr> pt sdo

I Kiadó
2 MODERN LAKAS, uj 

palotában kiadó. Bővebbet 
Duna I cca 34. 1646

Fodrász-szenei'

Andriia /amin
Szubolica
13. Novembra ulica 13. 1H

HA ” akarj« hogy
üaidasőSelmn. Kertjében. sftiomő 
esősében szőto oben öröme -< na-n 
legyen ug> olvas«« rrHszcreser

• A,A MUNKA
című mezőgazdasági heti apo\

ap eiAtiiítéai éra léiéire 41 diníi; e«U élre 80 dinül 
:-ly óaaiej Imit t> dinar bő parti telem
,t még manapság iá könnyén nélkűlöahéti. mart h-aién

. haitfazitásunk aranyat ár. — Mutatvínvaiámot bárkinek IBBU
.did: es „A MUNKA" kiadóhivatala, SZOHfltlCfi

ií a spK Per. re. N\ omatott az Uránia nyomdai trüintézet #s kiadóvállalat, Kora’ós Márton. körforgA^oén. Noviszédc


